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Глобалізація всіх життєвих процесів на нашій планеті є основною 

тенденцією XXI ст. Сьогодні економіка, фінанси, політика, оборона, культура, 
наука, міграція населення, стан навколишнього середовища дедалі менше 
залежать від суто національних рішень. Україна – невід’ємний учасник 
глобальної системи відносин у таких сферах, як фінанси, торгівля, інвестиції, 
інформаційні потоки, транспорт і зв’язок, науково-технічний прогрес, освітній 
простір та ін. Як і будь-яка незалежна держава, наша країна має свої 
особливості й можливості, що дозволяють максимально використати переваги 
глобалізації та скоротити її можливі негативні впливи. У цьому зв’язку 
важливим стає розуміння і вивчення механізмів, що регулюють процеси 
адаптації вітчизняної фінансової політики до глобалізаційних та інтеграційних 
процесів у світовій економіці. 

Фінансова політика держави є невід’ємною складовою державної 
економічної політики. Завдяки фінансовій політиці здійснюється 
багатосторонній регулюючий вплив на ринкові відносини й процес 
розширеного відтворення; конкретизуються основні напрями розвитку 
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національної економіки; визначаються загальний обсяг фінансових ресурсів, їх 
джерела та напрями використання. 

Сутність фінансової політики виявляється у поєднанні конкретних цілей та 
певних засобів, завдяки яким вирішуються поставлені завдання. 

Фінансова політика охоплює широкий комплекс заходів: 
1. Розробку загальної концепції фінансової політики, визначення її 

основних напрямків, цілей, головних завдань. 
2. Створення адекватного фінансового механізму. 
3. Управління фінансовою діяльністю держави та інших суб'єктів 

економіки. 
Центральною проблемою сьогодення і майбутнього фінансової стабілізації 

в Україні залишається інфляція. Негативні соціальні і економічні наслідки 
інфляції вимушують уряди різних країн проводити політику, направлену на 
зміцнення національної валюти. Значна увага завжди приділялася державою 
регулюванню грошової маси. Антиінфляційна політика налічує багатий 
асортимент самих різних грошово-кредитних, бюджетних заходів, податкових 
заходів, програм стабілізації і дій по регулюванню і розподілу доходів [1]. 

Характерні для XXI століття значні технологічні, політичні та соціально-
економічні зміни зумовили глобалізацію економічного розвитку. Національно-
державні утворення, незважаючи на політичний устрій, характер соціально-
економічних відносин і рівень індустріального розвитку, виявилися залученими 
у світовий господарський процес [2, с.68]. 

Глобалізація – ключове поняття, що має велику передісторію й відображає 
сутність функціонування світової економічної і фінансової системи у третьому 
тисячолітті. Передумовами глобалізації ринків, що розпочалася у другій 
половині XX століття, стали: прогрес у телекомунікаційній галузі та сфері 
обробки інформації; скасування низки обмежень щодо переміщення капіталів 
між країнами; лібералізація відносин на внутрішніх ринках капіталу; 
формування нерегульованих закордонних ринків. 

Проблеми глобалізації мають свою специфіку для країн із перехідною 
економікою, й зокрема для України. Участь нашої країни у глобалізаційних 
процесах уможливлюється, перш за все, у разі впровадження фінансової 
політики держави, що бере до уваги очевидні ризики глобалізації, спрямована 
на їх нейтралізацію, сприяє використанню потенційних вигід глобалізації для 
вітчизняної економіки та ефективно управляє процесом адаптації 
національного господарства до вимог зовнішнього середовища. Передумовами 
проведення такої політики є: врахування в будь-яких розроблюваних 
концепціях економічного розвитку України нового розкладу сил у світовій 
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економіці; усвідомлення на державному рівні необхідності зміни характеру 
позиціювання країни в міжнародній фінансовій системі [3, с.82]. 

В умовах фінансової глобалізації в Україні вкрай потрібно створити 
фінансовий ринок, що буде основним механізмом перетворення нагромаджень 
в інвестиції, перерозподілу капіталу й забезпечення прозорості фінансових 
потоків. Для цього необхідно значно підвищити ефективність державної 
фінансової політики щодо розвитку ринку цінних паперів, товарного ринку, 
ринку колективних інвестицій, нагляду і контролю за інвестуванням пенсійних 
нагромаджень у рамках обов’язкового пенсійного забезпечення населення 
України. Важливим є поєднання бюджетно-податкових та монетарних 
інструментів, що підвищить рівень результативності фінансової політики та 
макроекономічну збалансованість [4]. 

Отже, сучасний стан економічних перетворень зумовлює необхідність 
посилення впливу державного фінансового регулювання на економічні 
процеси, вдосконалення фінансового механізму економічного зростання. 
Доцільним є врахування відповідного зарубіжного досвіду в частині посилення 
ефективності бюджетного впливу на соціально-економічний розвиток країни, 
якісного рівня фінансово-бюджетного прогнозування, державного фінансового 
контролю, проведення дієвої грошово-кредитної політики.  

 
Список використаних джерел: 

1. Основні показники економічного і соціального розвитку України. 
Міністерство економічного розвитку і торгівлі України. [Електронний ресурс]. 
– Режим доступу: https://goo.gl/hB4lrJ. 

2. Василик О. Д. Державні фінанси України / Василик О. Д., Павлюк 
К. В. //  Київ : Центр навчальної літератури. -  2014 - № 4. - 383 с. 

3. Карлин М.И. Фінансова система України / Карлин М.И. // Навчальний 
посібник - 2015. - № 8. - 324 с. 

4. Основні показники соціально-економічного розвитку України (2015 рік). 
Комітет Верховної ради України з питань промислової політики та 
підприємництва. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 
http://www.slideshare.net/galasyuk/2015-58800898. 

 
  

https://goo.gl/hB4lrJ

